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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/SA/03/2017) vom 12.09.2017 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Mitglieder 
Frau Heike Dziuba  
Frau Kathrin Heintz  
Frau Kristina Lodico  
Herr Christian Lüken  
Frau Bettina Mainz  
Herr Wolfgang Mertineit  
Frau Christine Nebendahl  

Sachkundige/r 
Herr Benjamin Langecker zu TOP 6. 
Herr Matthias Sieck zu TOP 6. 

Gäste 
Herr Bernd Carstensen  
Herr Peter Ehlers  

Protokollführer/in 
Herr Jürgen Dräbing  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende  Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Friedhofsweg 6a, Kinder- u. 

Jugendhaus (Mensa/EG) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 

06.06.2017  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht des Kinder- und Jugendhauses über die durchge-

führten Sommeraktivitäten 
 

   
 7.   Richtlinien über die Verleihung des Bürgerpreises der Ge-

meinde Schönberg 
SCHÖN/BV/190/2017 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
Die Tagesordnung lautet damit wie folgt: 
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Nach Aufruf des Tagesordnungspunktes durch die Vorsitzende erfolgen keine Wortmeldun-
gen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 06.06.2017  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Zur Niederschrift wird von Herrn Mertineit angemerkt, dass bei Tagesordnungspunkt 2 in 
Satz 2 das Wort „nicht“ fehlt und dieser heißen muss “Eine Vorbereitung sind sei deshalb 
nicht möglich gewesen“  
 
Außerdem bittet er im ersten Satz des dritten Absatzes zu Tagesordnungspunkt 11 das Wort 
„Pastoralrats“ in „Pastorat“ zu ändern. 
 
Der Ausschuss stimmt der Niederschrift mit diesen Änderungen zu. 
 
Anschließend gibt die Vorsitzende die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
bekannt: 
 
Der Sozialausschuss hat der Gemeindevertretung empfohlen, der vorgestellten Umplanung 
des Kindertagesstättenanbaus der evangelischen Kirchengemeinde Schönberg zuzustim-
men und den bestehenden Trägerschaftsvertrag entsprechend anzupassen. 
 
Der Sozialausschuss hat der Gemeindevertretung empfohlen, der beantragten Erhöhung der 
pädagogischen Fachkraftstunden in der evangelischen Kindertagesstätte Tausendfüßler 
zuzustimmen. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht des Kinder- und Jugendhauses über die durchgeführten 

Sommeraktivitäten 
 
Anhand einer PowerPoint-Präsentation berichten die Mitarbeiter des Kinder- und Jugend-
hauses Benjamin Langecker und Matthias Sieck über die durchgeführten Sommeraktivitäten 
des Jahres 2017. Die Präsentation wird zur Niederschrift genommen. 
 
Nach einigen Nachfragen und einer kurzen Diskussion danken die Vertreterinnen und Vertre-
ter der einzelnen Fraktionen dem Team des Kinder- und Jugendhauses für ihr Engagement 
und die durchgeführten Aktivitäten. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Richtlinien über die Verleihung des Bürgerpreises der Gemeinde 

Schönberg 
Vorlage: SCHÖN/BV/190/2017 

 
Die Vorsitzende fasst die Vorlage zusammen und bittet den Bürgermeister um weitere Erläu-
terungen. Herr Kokocinski merkt an, dass die Umwandlung des Umweltpreises in einen Bür-
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gerpreis bereits vor seinem Amtsantritt thematisiert wurde, er diese Entscheidung aber für 
richtig halte. 
 
Anschließend wird der Richtlinienentwurf Absatz für Absatz diskutiert, folgende Veränderun-
gen werden dabei beschlossen: 
 
1. Der Satz „Mitglieder der Gemeindevertretung und der Ausschüsse und Beiräte sind von 
der Verleihung ausgeschlossen“ wird in „Gemeindevertretung, ihre Ausschüsse und Beiräte 
sind von der Verleihung ausgeschlossen“ geändert. 
 
2. Im ersten Absatz von Punkt III. Zielbereiche wird nach dem Wort „Bereich“ der Terminus 
„auf gemeindlicher Ebene“ eingefügt. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Richtlinien über die Verleihung 
des Bürgerpreises der Gemeinde Schönberg gemäß Entwurf mit den im Sozialausschuss 
beschlossenen Änderungen zu beschließen 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 

a) Bürgermeister Kokocinski bedankt sich bei der Strohfigurengruppe und würdigt die 
geleistete Arbeit, bei der eine sehr sehenswerte Skulptur entstanden sei. Er hebt her-
vor, dass der erreichte vierte Platz die beste Platzierung bisher gewesen sei. Die 
Bürgervorsteherin wirbt für eine Beteiligung an der Arbeit der Gruppe 
 

b) Der Bürgermeister gibt bekannt, dass der diesjährige Weihnachtsmarkt am 9. und 
10.12. auf dem Marktplatz stattfindet. Bis zum 22. September können sich Interes-
sierte für eine Beteiligung anmelden, am 27. September findet dann ein Treffen der 
ausgewählten Teilnehmer statt. Herr Ehlers fragt an, ob die Selbstvermarkter ange-
schrieben worden seien. Dies sei nach seinem Kenntnisstand geschehen, antwortet 
der Bürgermeister. 
 

c) Bürgermeister Kokocinski berichtet, dass eine Delegation von zehn Personen aus 
Gemeindevertretern, Ehrenamtlichen und Kulturschaffenden zum Partnerschaftstref-
fen nach Haljala gereist sei. Er bedankt sich insbesondere bei der Freiwilligen Feu-
erwehr, die den Transport zum und vom Flughafen übernommen habe. Er wolle in 
Abstimmung mit seinem Amtskollegen in Haljala versuchen, eine Beteiligung von dort 
am Weihnachtsmarkt zu realisieren. 
 

d) Der Bürgermeister gibt bekannt, dass die Kulturkonferenz, die in enger Kooperation 
mit dem Kulturbeirat vorbereitet würde, am Samstag, 18.11.2017 von 11:00 Uhr bis 
17:00 Uhr im Kinder- und Jugendhaus stattfinde. 
 

e) Herr Kokocinski berichtet von verschiedenen Aktionen, die beispielhaft für die gegen-
seitige Unterstützung der Vereine und Verbände auf der einen Seite und der Ge-
meinde auf der anderen Seite seien. 
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Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, beendet die Vorsitzende um 20:00 
Uhr den nicht-öffentlichen Sitzungsteil. 
 
 
 
 
 
  gesehen:            gesehen: 

    
Gez. 

Kerstin Thomsen 
Gez. 

Jürgen Dräbing 
Gez. 

Peter A.  
Kokocinski 

Gez. Sönke Körber 

- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer 
- 

- Bürgermeister -  - Amtsdirektor - 
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